

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Laoszi párt- és kormány- küldöttség hazánkban

Megkezdődtek a magyar-laoszi tárgyalások

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának meghívására csütörtökön laoszi párt- és kormányküldöttség érkezett hivatalos, baráti látogatásra hazánkba.

A küldöttséget Kaysoné Phomvihane, a Laoszi Forradalmi Néppárt főtitkára, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke vezeti. A küldöttség tagjai: Sisomphone Lovangsay, a Laoszi Forradalmi Néppárt Politikai Bizottságának tagja, a legfelsőbb népi gyűlés első alelnöke, Sanan Southichak, az LFPN Központi Bizottságának tagja, közlekedés-, közmunka- és szállítási miniszter, Sisana Sisane, az LFPN KB póttagja, tájékoztatói, propagandá-, kulturális és idegenforgalmügyi miniszter, Khamphay Bouphe külügyi államtitkár és Khamfeuane Tounalom, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövete.

A laoszi nép küldöttjeit meleg, baráti szeretettel, ünnepélyesen fogadták a Ferihegyi repülőtéren. A repülőter főépületének homlokzatát

Kaysone Phomvihane és Kádár János arcképe, laoszi, magyar és vörös zászlók, üdvözlő feliratok díszítették. A magas rangú vendégek üdvözlésére több ezer fővárosi dolgozó, fiatal gyűlt össze. Ott voltak a hazánkban tanuló laoszi diákok is. A főépület előtt katonai díszszázalaj sorakozott fel csapatzászlóval.

A vendégek fogadására megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, az országgyűlés elnöke, Huszár István, a Minisztertanács elnökhelyettese, Sarlós István, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Gyenes András és Györi Imre, az MSZMP KB titkára, Borbándi János, a Minisztertanács elnökhelyettese, a kormány több tagja, a politikai élet több más, vezető személyisége. Ott volt Bényei Béla, a Magyar Népköztársaság laoszi nagykövete. Jelen volt a fogadtatásnál a budapesti diplomáciai képviselet számos vezetője és tagja is.

A laoszi küldöttség külön-

repülőgépe — amelyet a magyar légierők vadászgépköteleke kísért a határtól Budapestig — 11 óra után szállt le a repülőter betonjára. Kádár János szívélyes, baráti kézfogással, meleg szeretettel üdvözölte a laoszi küldöttség vezetőjét és tagjait. Díszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett Kaysone Phomvihane-nak, majd felsendült a laoszi és a magyar himnusz. Közben 21 tüzérségi díszlövés dördült el a küldöttség vezetőjének tiszteletére. Kaysone Phomvihane Kádár János társaságában elépett a díszszázalaj előtt, és köszöntötte a katonákat. Utörök virágsokrokkal kedveskedtek a vendégeknek, akik ezután a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket, a diplomáciai képviselet vezetőit és tagjait, s a laoszi diákokat üdvözölték.

Kaysone Phomvihane ezután a küldöttség fogadtatására összegyűlt budapestieket köszöntötte. Kádár János társaságában elhaladt a laoszi és magyar zászlócskával integető fővárosiak hosszú sorai előtt. A budapesti dolgozók forró szeretettel, igaz barátsággal üdvözölték a laoszi nép küldöt-

teit. Az ünnepélyes fogadtatás a katonai egység díszmenetével fejeződött be, majd a vendégek gépkocsikba ültek, s a magyar vezetők társaságában — rendőri díszmotorosok kíséretében — szállásukra hajtottak. A főváros fellebörgözött utcáin a budapestiek tízezrei köszöntötték a laoszi küldöttséget.

Az MSZMP Központi Bizottságának székházában csütörtökön délután megkezdődtek a magyar-laoszi tárgyalások.

A magyar tárgyalócsoportot Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a laoszi tárgyalócsoportot Kaysone Phomvihane, a Laoszi Forradalmi Néppárt főtitkára, a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke vezeti.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa vacsorát adott a Laoszi Forradalmi Néppárt és a Laoszi Népi Demokratikus Köztársaság kormányának küldöttségének tiszteletére, az Ország-ház szívélyes, baráti hangulatú vacsorán Kádár János és Kaysone Phomvihane pohárköszöntőt mondott.

## A szocialista országok képviselőinek találkozója

Andrej Gromiko, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió külügyminisztere csütörtökön találkozott a testvéri szocialista országok — Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Mongólia, Bulgária, a Német Demokratikus Köztársaság, Kuba és Románia — küldöttségének vezetőivel, akik az ENSZ-közzgyűlés XXXI. ülészakára érkeztek New Yorkba.

A találkozón részt vettek a Vietnami Szocialista Köztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság állandó ENSZ-megfigyelői is. A szívélyes, elvtársi hangulatú találkozó során megvitatattak egyes időszerű nemzetközi problémákat.

## Kádár János levele a helsinki leszerelési világkonferenciához

Kádár János levélben üdvözölte a Helsinkiben ülésező leszerelési világkonferenciát. A Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar dolgozó nép nevében köszönti a világ minden részéből összesereglett küldöttséget, akik korunk leg-sürgetőbb feladatának megoldásáért, a fegyverkezési verseny megállításáért, a fegyverzet csökkentéséért, a leszerelés megvalósításáért folyó küzdelem támogatására gyűltek össze.

„A népek, nemzetek közötti együttműködés tartóssá tétele, elmélyítése megköveteli az enyhülés katonai térre történő kiterjesztését, a leszerelés következetes megvalósítását. Abban a meggyőződésben, hogy a világkonferencia kiemelkedő állomása lesz az emberiség legnemesebb céljairól, a békéért, a fegyverektől mentes világért folyó küzdelemnek, teljes sikert kívánok munkájukhoz. Biztosíthatom Önöket, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Magyar Népköztársaság, híven eddigi politikájához, a jövőben is minden tőle telhetőt megtesz a fegyverkezési verseny megállításáért, a leszerelés ügyének előbbre viteléért!” — hangzik a többi között az üzenet.

(A leszerelési világkonferenciáról tudósításunk a 2. oldalon.)

## Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A Minisztertanács meghallgatta, s jóváhagyólag tudomásul vette dr. Bruno Kreiskynek, az Osztrák Köztársaság szövetségi kancellárjának szeptember 11-12-én hazánkban tett nem hivatalos látogatásáról szóló jelentést.

A kormány megtagyaltta és elfogadta a munkaügyi miniszternek és a Szakszervezetek Országos Tanácsának a több műszakban dolgozók helyzetéről, valamint az elsősorban nőket foglalkoztató vállalatok szociális ellátottságának vizsgálatáról szóló jelentést.

A Minisztertanács megtagyaltta az Országos Vízügyi Hivatal elnökének, az építési és városfejlesztési miniszternek, valamint az Országos Idegenforgalmi Tanács elnökének jelentését a Balaton vízminőségének helyzetéről, és határozatot hozott a tő környezetvédelme érdekében szükséges főbb intézkedésekről.

A Központi Népi Ellenör-

vetés kidolgozásának feladati.

A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter javaslatára a kormány rendeletet hozott a járványos állatbetegségekkel kapcsolatos kártalanítási rendszer, valamint a járulékvél kezelésének egyszerűsítéséről.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta.

## Szeged

## Fiatalok szolidaritási napja

Politikai dalok vonzották az utca járőkelőit tegnap, csütörtökön délután Szegeden, a Kárász utcában. A József Attila Tudományegyetem KISZ-bizottságának szervezésében szolidaritási napot rendeztek, s az akció keretében enekeltette meg a járőkelők sokaságát Dinnyés József polbeat-énekese. A program központi rendezvényét az esti órákban tartották az Aradi vértanúk téréren. Mintegy háromrezen gyűltek össze s a résztvevők előtt dr. Anderle Ádám, a JATE adjunktusa mondott köszöntő beszédet. Szólt az egybegyűltekhez a Magyarországon tanuló chilei, bolíviai és libanoni fiatalok küldötte. A színes műsorban fellépett a KISZ Központi Művészegyesület Folkklubja, a Dalász Egyesület, Dinnyés József, valamint a Los Pachongos chilei népi-együttes.

A szolidaritási napról Papp István, a JATE KISZ-bizottságának titkára elmondta, hogy ezt a programot immár hagyományosan a szolidaritási hét keretében rendezték meg. Az egyetemen tegnap délután tartották a tanév első KISZ-taggyűléseit, s ezek befejeztével közösen jöttek a fiatalok az

Aradi vértanúk téréren rendezett szolidaritási műsorra. A szervezők bevonták az akcióba a nagyüzemek fiataloságát, a középiskolások diákokat, s szívesen láttak minden érdeklődőt, időset, fiatal egyaránt. Az egyetem KISZ-bizottságának mozgalmas, színes, gondolatokban és élményekben gazdag műsora sajtó-játos színelőző volt a tegnap



Somogyi Károlyné felvétele

Dinnyés József és az érdeklődők a Kárász utcán

## Visszatért a Földre a Szozuz-22

Nyolcnapos küldetésének sikeres befejeztével csütörtökön délelőtt, magyar idő szerint reggel 8 óra 42 perckor a kazahsztáni Celinogradól 150 kilométerre északnyugatra sima leszállással földet ért a Szozuz-22 jelzésű szovjet űrhajó leszállóegysége, fedélzetén Valerij Bikovszkij és Vaszlij Akszjonov űrhajóssal. Az űrhajósok közérzete jó, a repülési programot, melynek legfontosabb részét a Szovjetunió és az NDK területének kozmikus fényképezése alkotta egy MKF-6 típusú különleges fotóberendezés segítségével, az űrhajósok maradéktalanul végrehajtották.

Az egyidejűleg hat különböző fényhullám-tartományban működő és hat kamerával dolgozó fotorobotot sikeres kipróbálása mellett Bikovszkij és Akszjonov tudományos-műszaki kísérleteket végzett a Föld körüli térség fizikai tulajdonságainak vizsgálatára, orvosi biológiai kísérleteket folytatott az űrrepülés emberi szervezetre gyakorolt hatásának további vizsgálatára, s tanulmányozta a magasabb rendű növények fejlődését a súlytalanság körülményei között.

A Szozuz-22 küldetésének sikeres befejezése alkalmából elhangzott sajtónyilatkozatában Vlagyimir Satalov altábornagy, az űrhajósok kiképző egységének parancsnoka hangsúlyozta, hogy ez az űrrepülés a Szovjetunió tizedik öt éves tervében meghatározott űrutasítási feladatok végrehajtási programjának részét alkotta. E feladatok lényege: kihasználni az űrutasítás lehetőségeit az alaptudományok és alkalmazott tudományok fejlesztésé-

re, a népgazdaság közvetlen szükségleteinek kielégítésére.

Azzal összefüggésben, hogy a szovjet űrhajózás történetében először az űrpilóták egy külföldi országban készült műszert — az MKF-6 fotorobotot a jeni Karl Zeiss Művek készítette szovjet és NDK-beli tudósok terve alapján — vitték magukkal a világűrbe, Satalov hangoztatta: a berendezés rendkívül hasznos és perspektívus eszköznek bizonyult a természeti kincsek és a környezet kutatásában. A földfelszínen kívül az űrhajósok felvételeket készítettek az MKF-6 segítségével a földi horizontról és a Holdról is.

Az NDK-val együttműködésben kifejlesztett új műszer alkalmazásának sikerét méltatva Satalov hangoztatta: „Fel kell tételeznünk, hogy ez csupán a kezdet. Az 1978-1982-es évekre tervbe vettük a szocialista közösség országaiból érkező űrhajósokból álló nemzetközi legénységek űrrepüléseit.”

## A KGST és a fejlődő országok

Az *Ekonomicseszkaja Gazeta* legújabb számában arról ír, hogy a KGST-tagországok 75 afrikai, ázsiai és latin-amerikai fejlődő országnak nyújtanak műszaki és gazdasági támogatást. Az általuk nyújtott hitelek 70 százalékát a fejlődő országok ipari berendezések létesítésére használják fel. A hetilap megemlíti, hogy

az indiai *Bhilaiban* és *Bokaróban* működő, szovjet segítséggel létesített acélmű az ország acéltelmesítésének felélt állítja elő. Irakban és Algériában a KGST-tagországok támogatásával épített öntözőrendszerek több tízezer hektárnyi terület megművelését teszik lehetővé.

(MTI)